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ATA DA SEXCENTÉSIMA VIGÉSIMA TERCEIRA (623ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE EXTENSÃO
(CEX) da Universidade de Brasília (UnB), realizada em cinco de novembro de dois mil e dezenove, às dez
horas e dez minutos, no Auditório da Reitoria, presidida pela Professora OLGAMIR AMANCIA FERREIRA
(DECANA DE EXTENSÃO), com a presença dos membros: MÁRIO LIMA BRASIL (TITULAR/CEAM), POTIRA
MEIRELLES HERMUCHE (SUPLENTE/CDS), LÍVIA CRISTINA BARROS DA S. WIESINIESKI (TITULAR/CET), ROSE
MAY CARNEIRO (TITULAR/FAC), VÂNIA RAQUEL TELES LOUREIRO (SUPLENTE/FAU), LUCI SAYORI MURATA
(TITULAR/FAV), ANA CLARA BONINI ROCHA (TITULAR/FCE), KAMILLA CARDOSO PINHEIRO
(SUPLENTE/FCI), TALITA TATIANA DIAS RAMPIN (SUPLENTE/FD), RITA SILVANA SANTANA DOS SANTOS
(TITULAR/FE), VICTOR LAGE (TITULAR/FEF), RUDI HENRI VAN ELS (TITULAR/FGA), PAULO TADEU DE
SOUZA FIGUEIREDO (SUPLENTE/FS), GILBERTO GOMES (TITULAR/FT), CAROLINE SIQUEIRA GOMIDE
(TITULAR/FUP), PAULO CÉSAR MOTTA (TITULAR/IB), TERESA CRISTINA JARDIM DE SANTA CRUZ OLIVEIRA
(TITULAR/IdA), LUCAS MOREIRA (TITULAR/IE), ELIZA INEZ NUNES PEIXOTO (TITULAR/IG), MATEUS GAMBA
TORRES (TITULAR/IH), ANA CLÁUDIA DA SILVA (TITULAR/IL), GABRIELA SOUSA DE MELO MIETO
(COORDENADORA DE EXTENSÃO/IP). Ausências jus�ficadas: LETÍCIA LOPES LEITE (TITULAR/CEAD), VÂNIA
MARIA LOURENÇO (SUPLENTE/CEAD), IZABEL CRISTINA BRUNO B. ZANETI (TITULAR/CDS), FERNANDA DA
ROSA (TITULAR/HUB), VANDER MENDES LUCAS (TITULAR/FACE), MICHELLI PEREIRA DA COSTA
(TITULAR/FCI), DEBORA BONAT (TITULAR/FD), VANESSA CARVALHO DE ANDRADE (TITULAR/IF), THIAGO
GEHRE GALVÃO (TITULAR/IREL). Informes: 1.1) As unidades deram início às apresentações sobre a
Semana Universitária 2019. 1.2) O Professor Gilberto Gomes, da Faculdade de Tecnologia (FT), indicou
que em termos de par�cipação os destaques foram para as palestras e workshops. Ressaltou que das dez
áreas de Engenharia existentes, apenas quatro par�ciparam e indicou a esperança de que nas próximas
edições do evento esse número aumente. Indicou como ponto nega�vo a sua escolha por manter o
recurso para a Semana centralizado na Unidade e ressaltou que nas próximas edições seguirá o exemplo
das demais Unidades descentralizando o recurso. Como pontos de atenção indicou a melhoria da
comunicação com alunos e professores e também que o tempo para criação das a�vidades foi curto. 1.3)
O Professor Paulo César Mo�a, do Ins�tuto de Biologia (IB), ressaltou a par�cipação da bolsista que
operacionalizou muitas a�vidades. Indicou que foram contemplados quatro eixos: minicursos, palestras,
exposições e oficinas. Como aspectos posi�vos, mostrou o aumento do número de projetos, bem como a
interação entre os professores e a Coordenação da Semana Universitária, bem como a atuação do DEX.
Como aspectos a aperfeiçoar, indicou a necessidade de aumento de adesão dos projetos do IB, além de
ressaltar que no segundo semestre ocorrem diversos outros eventos na Unidade, o que dificulta a adesão
nas a�vidades da Semana Universitária. Indicou ainda a necessidade de expandir a Semana para a
comunidade e não apenas para o público da UnB. 1.4) A Professora Talita Dias, da Faculdade de Direito
(FD), informou que foram realizadas oito a�vidades. Como aspectos posi�vos, destacou a facilidade
orçamentária e de realização das a�vidades de Extensão, a divulgação destas e a publicação de resumos
diários, além de todo apoio do DEX. Como aspectos a melhorar, indicou a impossibilidade de
cancelamento de inscrição, já que muitos se inscrevem e depois percebem que não poderão comparecer,
impedindo que outra pessoa par�cipe, além da impossibilidade de abertura de novas vagas. Informou
também que houve dificuldade de inscrições, já que muitas a�vidades foram voltadas para um público
que não tem acesso à internet. Além disso, destacou a instabilidade do Sistema de Extensão (SIEX). 1.5) A
Professora Rita Silvana Santana, da Faculdade de Educação (FE), indicou que haverá uma exposição de
fotos em novembro com o intuito de fomentar a Extensão na FE, mostrando a pluralidade na par�cipação
da Semana. Informou que foram realizadas várias ações com foco em acessibilidade e que também
par�ciparam diversos palestrantes. Quanto aos aspectos posi�vos, foi destacada a atuação dos docentes
e a qualidade do material impresso pelo DEX. Quanto aos desafios, foi indicada a necessidade de inclusão
no SIEX das necessidades especiais dos par�cipantes, e que houve problemas quanto à disponibilização
de transportes. Além disso, em casos isolados, professores man�veram o calendário de aulas durante a
Semana. 1.6) A Professora Vânia Raquel Teles, da Faculdade de Arquitetura e Urbanismo (FAU), falou
sobre a importância da descentralização dos recursos, que também foram u�lizados em transportes,
facilitando a gestão. Quanto aos pontos posi�vos, destacou a par�cipação estudan�l e a diversidade das
a�vidades. Como pontos a melhorar indicou a preocupação quanto à falta de adesão dos estudantes, já
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que não há obrigatoriedade de par�cipação, além de que alguns professores u�lizaram o período da
Semana para entrega de trabalhos. Relatou também alguns ruídos de comunicação entre informações
passadas aos bolsistas pelo DEX e que não foram repassadas para a direção. Indicou que dezesseis
a�vidades foram canceladas devido à falta de inscritos. 1.7) A Técnica Kamilla Cardoso, da Faculdade de
Ciência da Informação (FCI), ressaltou a demora da disponibilização da marca da Semana Universitária, o
que dificultou o envio dos materiais para a gráfica, além de pontuar as dificuldades com acessibilidade do
SIEX. Para lidar com esse problema, foi criado um tutorial acessível e sua divulgação facilitou as
inscrições. Como pontos posi�vos, informou que aconteceram quinze a�vidades com integração entre os
turnos, o protagonismo estudan�l e a par�cipação de vários professores, além da grande par�cipação do
público externo e a a�vação do e-mail e site da Extensão da FCI. Como aspectos a serem aperfeiçoados,
foi relatada a dificuldade de u�lização do SIEX e problemas com ata de material gráfico. 1.8) A Professora
Teresa Cris�na Jardim, do Ins�tuto de Artes (IdA), ressaltou a facilidade da u�lização dos recursos e
indicou problemas de adesão e com o SIEX. Como pontos posi�vos, ressaltou a par�cipação de alguns
bolsistas e destacou também a estratégia de facilitação para fomentar a par�cipação de professores.
Como pontos a melhorar, indicou problemas na u�lização de espaços que seriam usados pela Pós-
Graduação, além de problemas operacionais já que a esquipe do Colegiado da Unidade é pequena. 1.9) O
Professor Lucas Moreira, do Ins�tuto de Ciências Exatas (IE), ressaltou a proa�vidade e apoio da equipe
que produziu a Semana Universitária e dos bolsistas. Como destaque, indicou o projeto de inclusão das
mulheres nas Ciências Exatas. Apesar de alguns problemas com transporte, houve a par�cipação de hum
mil e quinhentos estudantes da Educação Básica. Como problemas, relatou a remarcação de locais no dia
da a�vidade e também a falta de autonomia quanto à alteração de carga horária. 1.10) A Professora Rose
May Carneiro, da Faculdade de Comunicação (FAC), informou que as a�vidades foram realizadas pelos
alunos e estagiários, que escolheram o tema “Animação”, disciplina não consta no currículo da UnB.
Foram realizadas trinta e quatro a�vidades com envolvimento de alunos, professores e corpo técnico.
Destacou a par�cipação dos alunos que lotaram o auditório todos os dias. Como aspectos posi�vos,
indicou a interdisciplinaridade, a capacitação dos bolsistas, o comprome�mento da equipe e a divulgação
da Semana. Como pontos a melhorar, relatou que ainda existe a necessidade de ins�gar uma maior
par�cipação dos docentes e envolver mais a par�cipação de alunos do Ensino Médio. Relatou também
problemas com inscrições realizadas, devido à desistência na hora da a�vidade. 1.11) A Professora
Gabriela Mieto, do Ins�tuto de Psicologia (IP), informou que foi disponibilizado um espaço exclusivo para
a logís�ca da Semana Universitária e que isso foi uma experiência muito posi�va. Como pontos a
melhorar, destacou que as inscrições foram encerradas rapidamente, porém muitos não compareceram;
e que os bolsistas realizaram um trabalho de pesquisa sobre as desistências, mas que os dados ainda não
foram tabulados. Relatou também a dificuldade de reserva de salas. 1.12) A Professora Lívia Cris�na
Barros, do Centro de excelência em Turismo (CET), informou que além do bolsista selecionado, foi
lançado um edital que selecionou dois estudantes que ganharam créditos de a�vidades completares para
auxiliar nas a�vidades. Foram realizadas catorze a�vidades, sendo a maioria com lotação razoável. O
destaque da programação foi a a�vidade “Influência da arte de rua” que contou com a par�cipação de
estudantes da FAU e do IdA. Como pontos posi�vos, indicou que houve uma par�cipação maior dos
alunos, que propuseram doze das catorze ações no total. Além disso, destacou a descentralização dos
recursos e a cooperação do DEX com a disciplina de eventos. Destacou também que conseguiram a
formalização de três Projetos de Extensão de Ação Con�nua (PEACs) com a Semana. Como aspectos a
melhorar, indicou que no espaço disponibilizado para um evento houve problema com a internet. 1.13) O
Professor Mateus Gamba, do Ins�tuto de Ciências Humanas (ICH), destacou o apoio do bolsista
selecionado. Indicou a dificuldade de u�lização do recurso para alguns casos e que por isso u�lizou a
verba para contratação de estudantes monitores. Como pontos posi�vos, ressaltou o apoio do DEX e da
equipe de comunicação do ICH. Elogiou também a inserção das inscrições em sistema, pois apesar de
haver crí�cas ao SIEX, o registro favorece a organização. Como pontos a aperfeiçoar, indicou a
necessidade de uma maior par�cipação de docentes e também a necessidade de uma reunião no DEX
com todos os bolsistas para alinhamento geral. Relatou que algumas pessoas �veram dificuldades na
realização de inscrição, por instabilidade do SIEX. Um bolsista também ques�onou quanto ao pagamento
das bolsas, indicando que não existe data fixa para recebimento, o que dificulta o planejamento
financeiro pessoal. 1.14) A Professora Olgamir destacou que as apresentações serão sistema�zadas pelo
DEX e disponibilizadas pela Câmara e indicou a importância do compar�lhamento das experiências de
cada Unidade. Quanto ao recurso que sobrou em algumas Unidades, indicou que não será necessário
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devolver ao DEX, sendo que o mesmo deverá permanecer na Unidade e ser gasto com a Extensão no
decorrer do ano. 2) Aprovação e Homologação da Ata da 618ª Reunião Ordinária. Deliberação:
Apreciação adiada para a próxima reunião ordinária. 3) Apreciação das Propostas de Ações de Extensão:
Apreciação adiada para a próxima reunião ordinária. 4) Polí�ca de Extensão: Foram indicados os
seguintes nomes para compor nova comissão para revisão das Normas de Extensão: Professora Débora
Bonat (FD), Professora Ana Clara Bonini, da Faculdade UnB-Ceilândia (FCE), Professor Alexandre Pila�,
Diretor Técnico de Extensão (DTE/DEX), Eder Rone e Juliângela Gameiro (DTE). Deliberação: Aprovado.
4.1) Foram indicados os seguintes nomes para representar o DEX na Câmara de Projetos, Convênios,
Contratos e Instrumentos Correlatos (CAPRO): Professora Luci Sayori, da Faculdade de Agronomia e
Medicina Veterinária (FAV), como primeiro membro �tular, e o Professor Rudi Henri Van Els, da Faculdade
UnB-Gama (FGA), como membro suplente. Deliberação: Aprovado. 5) Nada mais havendo a tratar, às
doze horas e trinta minutos, a Professora Olgamir Amancia Ferreira, Decana de Extensão, deu por
encerrada a reunião, da qual eu, Luciana Helena Coêlho Milhomens Fonseca, Assistente em
Administração, lavrei a presente Ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pela presidente desta
Reunião.

Documento assinado eletronicamente por Luciana Helena Coelho M Fonseca, Assistente em
Administração do Decanato de Extensão, em 09/06/2020, às 20:29, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Olgamir Amancia Ferreira, Decano(a) do Decanato de
Extensão, em 16/06/2020, às 12:32, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na
Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.
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